

Праздник солнечного искусства

В нынешний симфонический понедельник в Перми впервые прозвучала «Патетическая оратория» лауреата Ленинской премии, композитора Г. В. Свиридова (дирижер Б. Афонасьев, главный хормейстер И. Иванов).

Стихи великого поэта-трибуна В. В. Маяковского давно вошли в нашу повседневную жизнь, но переложение их на музыку—явление сравнительно редкое. Композитору блестяще удалось преодолеть трудности и создать подлинно народное произведение, проникнутое высокими гражданскими чувствами, воспевающими героинку социалистической эпохи.

Чтобы со всей полнотой донести до слушателей строгую монументальность образов оратории, пафос революционного порыва и пламенную любовь советских людей к величавым просторам родной земли, от исполнителей требовались яркие краски, широкие обобщения и эпическая простота и правдивость. Отсюда сочные, выразительные средства: огромный сводный хор из трехсот пятидесяти человек, три оркестра, электронная музыка, необычные световые эффекты.

Отрадно отметить, что основная масса хора—воспитанники самодеятельных коллективов: госуниверситета, Дворца культуры имени Свердлова, мединститута (хормейстеры



ЗВЕЗДА
г. ПЕРМЬ

22 АПР 1964

Н. Пучкова, Т. Редько, В. Акимов), хоры-спутники оперы и филармонии (хормейстеры И. Иванов и Э. Борицкий).

Первые три части оратории посвящены Октябрю и гражданской войне, следующие—«Наша земля», «Здесь будет город-сад» воплощают прекрасную мечту, которая становится былью. В двух заключительных частях возникает образ самого поэта.

Исполнение «Патетической оратории» Г. Свиридова посвящено знаменательной дате—дню рождения В. И. Ленина. Поэтому с особым волнением слушает притихший зал в исполнении дипломанта Всероссийского конкурса вокалистов В. Елина «Разговор с товарищем Лениным». Суровый и откровенный монолог перед портретом вождя дышит жизнеутверждающей силой и теплом великой человеческой любви к Родине.

Вчера «Патетическая оратория» прозвучала в концерте на городском торжественном заседании, посвященном 94-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: поэт артист театра оперы и балета В. Елин.
Ю. СИЛИН.